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Trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri sau kỳ họp thứ Ba  - Quốc hội khoá XV
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(quận Bắc Từ Liêm)

Câu 1. Đề nghị Thành phố tập trung giải quyết, tháo gỡ khó khăn trong việc chuyển giao, quản lý Chung cư A14 - Bộ Quốc phòng tại quận Bắc Từ Liêm (Cử tri quận Bắc Từ Liêm)

Trả lời:

Căn cứ các Thông báo của UBND Thành phố Hà Nội và Bộ Quốc phòng: số 1857/TB-BQP-UB ngày 30/6/2001 về Kết luận giữa đại diện Bộ Quốc phòng và UBND Thành phố Hà Nội về việc phối hợp thực hiện Nghị định 60/CP, 61/CP, QĐ20/2000/QĐ-TTg của Chính phủ và một số vấn đề liên quan đến việc chuyển giao quỹ nhà ở, đất ở của quân đội sang Thành phố quản lý; số 3365/TB-BQP-UBND ngày 04/7/2008 về Kết luận của Bộ trưởng Bộ Quốc phòng và Chủ tịch UBND Thành phố Hà Nội về giải quyết chính sách nhà ở, đất ở cho cán bộ Quân đội trên địa bàn Thành phố Hà Nội. Ngày 16/5/2018, Liên ngành Sở Xây dựng – Sở Tài nguyên và Môi trường có sự tham gia của Cục Doanh trại/TCHC – Bộ Quốc phòng đã thống nhất ban hành Hướng dẫn số 04/HD để hướng dẫn công tác bàn giao tiếp nhận các khu tập thể do đơn vị Quân đội quản lý cho UBND các quận, huyện, thị xã tiếp nhận. Trong đó đã thống nhất quy định: 

“ - Bên giao: Cục Doanh trại/Tổng cục Hậu cần, Bộ Quốc phòng là đầu mối hướng dẫn các đơn vị trong quân đội có khu gia đình trên địa bàn Thành phố Hà Nội thực hiện bàn giao.

- Bên tiếp nhận : UBND quận (huyện, thị xã)”.  

Do vậy đối với việc chuyển giao quản lý Chung cư A14 BQP tại quận Bắc Từ Liêm, Cục Doanh trại/Tổng cục Hậu cần, Học viện Quốc phòng có trách nhiệm phối hợp với UBND quận Bắc Từ Liêm, các sở Xây dựng, Tài nguyên Môi trường để giải quyết, tiếp nhận bàn giao theo quy định của UBND Thành phố và Bộ Quốc phòng. Trường hợp vượt thẩm quyền đề nghị Cục Doanh trại/Tổng cục Hậu cần-BQP tổng hợp báo cáo Bộ Quốc phòng và UBND thành phố Hà Nội./.
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