Tin: Thông báo lịch khám phát hiện chủ động bệnh lao cho người dân trên địa bàn quận Bắc Từ Liêm.

Bệnh lao phổi là bệnh truyền nhiễm do vi khuẩn gây ra. Bệnh lây lan do vi khuẩn lao phát tán ra ngoài khi người mắc lao phổi ho, nói, hắt hơi, khạc nhổ mà vô tình người tiếp xúc gần đó có thể bị hít vào và gây bệnh tại phổi. Nhằm phát hiện, chẩn đoán, điều trị khỏi bệnh lao cho các đối tượng trên địa bàn quận Bắc Từ Liêm. Trong 02 ngày 07- 08/11/2022, Trung tâm Y tế quận Bắc Từ Liêm phối hợp với bệnh viện Phổi Hà Nội tổ chức khám phát hiện chủ động bệnh lao cho người dân trên địa bàn quận, cụ thể như sau:
1. Đối tượng:


- Bệnh nhân ho khạc kéo dài trên 2 tuần, người già, trẻ em từ 0 - 14 tuổi sống cùng nhà với bệnh nhân lao phổi, bệnh nhân bị bệnh tâm thần mạn tính, người già cô đơn, người nhiễm HIV, người tiếp xúc với các yếu tố nguy cơ mắc lao, lao đa kháng thuốc…;

2. Địa điểm - Thời gian:

2.1. Địa điểm 1, thời gian:

+ Tại địa chỉ Trạm y tế phường Thụy Phương – địa chỉ ngõ 125 đường Thụy Phương, phường Thụy Phương, quận Bắc Từ Liêm, Thành phố Hà Nội khám các TYT  phường: Cổ Nhuế 1, Cổ Nhuế 2, Xuân Đỉnh, Xuân Tảo, Đông Ngạc, Đức Thắng, Thụy Phương.

+ Thời gian: Ngày 07/11/2021 ( thứ 2), sáng từ 8h00 đến 11h30, chiều từ 13h30 đến 16h00.


2.2. Địa điểm 2, thời gian:

+ Trạm y tế phường Phúc Diễn – địa chỉ Số 79A đường Đức Diễn, phường Phúc Diễn, quận Bắc Từ Liêm, Thành phố Hà Nội khám các TYT phường: Tây Tựu, Liên Mạc, Thượng Cát, Phú Diễn, Phúc Diễn, Minh Khai.


+ Thời gian: Ngày 08/11/2021 ( thứ 3), sáng từ 8h00 đến 11h30, chiều từ 13h30 đến 16h00.

3. Một số triệu chứng thường gặp của bệnh Lao phổi:

Triệu chứng bệnh lao phổi không phải khó nhận biết. Dưới đây là những dấu hiệu cơ bản giúp người bệnh có thể nhận biết để điều trị kịp thời và chủ động phòng tránh lây nhiễm cho cộng đồng:

- Ho, ho ra máu: Người bệnh ho trên 3 tuần dùng thuốc kháng sinh nhưng không giảm. Khoảng 10% bệnh nhân bị bệnh, bắt đầu biểu hiện bằng triệu chứng ho ra máu.

- Khạc đờm: Đờm nhầy, màu vàng nhạt, có thể màu xanh hoặc mủ đặc. Nếu sau khi dùng thuốc kháng sinh triệu chứng khạc đờm không giảm mà người bệnh có triệu chứng ho, khạc đờm trên ba tuần thì phải nghĩ đến do lao phổi.

- Gầy, sút cân: Gầy sút cân là triệu chứng thường gặp ở bệnh nhân lao phổi. Những bệnh nhân gầy, sút cân không có nguyên nhân rõ ràng không phải do tiêu chảy, suy dinh dưỡng, nhiễm HIV/AIDS,... 

- Bệnh nhân thường có sốt: hay gặp nhất là sốt nhẹ hoặc gai lạnh về chiều, đôi khi có thể sốt cao, sốt thất thường; đổ mồi hôi trộm. Ngoài ra còn có các triệu chứng khác như: chán ăn, mệt mỏi.

Trên đây là một số thông tin cơ bản về kế hoạch tổ chức khám phát hiện chủ động bệnh lao cho người dân trên địa bàn quận. Trung tâm tâm Y tế quận Bắc Từ Liêm khuyến cáo người dân thuộc các đối tượng có nguy cơ cao mắc bệnh sắp xếp thời gian, công việc để đến khám phát hiện chủ động bệnh lao.
